



**Uj cim a magv. tisztviselőknek** Az államvasutak tisztviselőinek számos memorandum között van olyan is, amely erkölcsi jellegű: a tisztviselő címek megváltoztatását kéri. A címekről megoldással foglalkozó bizottság javaslata a következő: az ellenőrök elnevezése tiszt, a főellenőrök főtiszt legyen; felügyelő és főfelügyelőből tanácsos és főtanácsos legyen, még pedig foglalkozási ág szerint három kategóriára osztva: mérnökök, műszaki tanácsosok és főtanácsosok, a szorosan vett vasuti tisztviselők pedig szaktanácsosok és főszaktanácsosok. Az I. II. fizetési osztályba tartozó államvasutak tisztviselői hivatalból méltóságos, a tanácsosok pedig nagyságos címet nyernek. A Vasuti és Hajzási Főfelügyelőség elfogadta a tervezetet és lehetséges, hogy a kereskedelmi miniszter is hozzájárul.

**Szülők Hígyelmébe.** A miniszterium rendelet értelmében azok a szülők, rokonok, gyámok, vagy felügyelők, kiknek gondjaira bízott 12 évvel fiatalabb gyermekei a vasuti szekre követek raknak, vasuti útjakra kerültek felnyitják, vasuti jelzőket veszik, vagy megfordítva állítják, a vonatot követ meadóbbájk, vagy más hasonló cselekményekkel a vasuti közlekedés biztonságát veszélyeztetik, a kellő felügyelet elmulasztása címén a gyermekek tettséit felelőségre vonandók és megfelelő büntetéssel fenytendők.

**A czeelli templom harangjára adók:** Klaffi Mihály 1 és fél kg. réz, Klaffi Gyula 2 kg. réz, özv. Gófin György né 10 K, Pappné réz, 3 K. Csoma János 40 K, Saics Ferenc 1 és fél kg. réz, Tasler István fél kg. réz, Szarka József fél kg. réz, 30 K, Gicy József 30 K, Kondor József gyula tartó, Török Ferenc 20 K, Kocz József réz. Gál Lajosné 10 K, Buzs Jánosné 10 K, Özv. Kovács Sándorné 20 K és egy bronz. Stetka Péter 10 K, Jenői József 3 K, Fessler Antal 10 K, Kolompár József 12 K, Varga Mihály 20 K, Özv. László Ferencné 10 K, Virág Józsefné 20 K, Németh János 20 K, Baracskay Mihály 1 K, Mihai Vilmos 1 egytartaló, Proszai Éde 10 K, Csuhá Lajos 100 K, és réz Buki József 10 K, Münster Antal 10 K, Szombathelyi 10 K, N. N., 20 K, Garai Rezső 40 K, Szailer Ödön 1 és fél kg. réz, Szabó Gyula 10 K, Bakódi László 2 K, Pálfi József 2 K, Özv. Varga Jánosné 10 K, Irvánkovic Péterné 20 K, Lenkai István 10 K, Sárközi Gábor 10 K, Szarka János 10 K, Fodor Lajos 10 K, Horváth Lajos 20 K, Novák Jend 10 K, Özv. Boros Jánosné 20 K, és réz, Herrai Károly 14 K, Vajai Sándor 10 K, Németh Sándor 3 K, Deim Teréz 10 K, Dopics Erzsike 20 K, Rózi János 10 K, Szabó Ferenc 20 K, Gyórfi Mihály 10 K, Bárány Gyula 4 K, Gergely István 4 K, Bogács József 4 K, Szalay Károly 20 K, 2 kg. réz, 1 és fél kg. ölom, Bodor János 4 K, réz és ölom, Szalay Imre 20 K, Schmid Pál 2 K, Takács Mátys 3 K, Szalay János 20 K, Lampert Gábor réz és ölom, Vajda Péter 7 kiló réz, Mőgor Imre 20 K. Gyűjtötték: Klaffi Teréz, Marton Mariska, Proszai Mária, Szalay Ida és Kamondi Ilus. (folyt. köv.)

**Árdárgítás.** Reisinger Izidor czeöldömölki kereskedő, aki még csak nemrég jött Jánoshárról, útleletében a tiszt hatóság engedély nélküli árusította ezért a rendőrfőkapitányság felelőségre vonta. Az engedély nélküli árusításért és mivel a 0 és tizt kilogramját 80 K, a kenyérlisztet 18 K, és a lisztet 25 koronáért árusította, azzal árdárgítást követelt el, a főkapitányság tisztet foglaltá, őtet pedig előzetes letartóztatásba helyezte.

**Laktáshivatali Hígyelmébe.** Most, hogy beköszöntött a szigorú tél, mindenhol megmozdult, hogy a vagonokban lakók tisztessé hajlékhoz jussanak. Czeöldömölki is vannak olyan szerencsétlenek, kik vagonban laknak és senkinek gondot rájuk, hogy megfelelő lakáshoz juthatnának. Kérdezzük hogy lehetséges az, hogy nálunk némely család 4-5 sőt több szobával is rendelkezik, míg ezen szerencsétlenek a tél hidege elől kénytelenek a vagonban meghuzódni. Mozduljon meg a magyar társadalom, mondjon el a csökönység mutassa meg emberbaráti szeretetét. Adjon az, akinek több van!

**Hatóságai husszék.** Már két előző számban is közöltünk a hatóságai husszék felállításáról. Most számban azt írtuk, hogy a berendezések elkészülte után azonnal megnyitják a husszék, de úgy véltük, hogy ennyi időre az már elkészíthetőt és a végső közönség még mindig zárt ajtókra talál. Időközbe, ha a hatóság ezt minél előbb megnyitná, mert a szegényebb sorsú nép mindíg kénytelen a drága húst vásárolni.

**Sport-bál.** A Move Sport egyesület ma este a Korona szálloda nagyertermében sze-

zonzó táncmulatságát tartja. Nagy az érdeklődés ezen fiatal ésség elismerést szerzett egyesület mulatsága iránt, így hisszük, hogy az ott megjelentek egy kedves este emlékei vel' oszlofnak szét.

**Uj hivatalos órák a postán.** A soproni posta és távirányoztatóság tekintettel a téli időszakra, az eddigi hivatalos órákat megváltoztatta és ezentúl a postai hivatalos órák reggel 8 órától egyhuzamban 3 óráig tartanak, mely táviratuk ezen időn túl is feladhatók.

**Pályázat.** A Védő Ligák Szövetsége pályanyertes imájának megzenésítésére az Országos magyar királyi zeneművészeti főiskola igazgatójának, Hubay Jend közbenjöttével pályázatot hirdet. A megzenésítendő szöveg ez:

»Hiszek egy Istenben,  
Hiszek egy hazában,  
Hiszek egy isteni Örök igazságban,  
Hiszek Magyarország feltámadásában.  
Amen.»

A pályanyertes művet a Védő Ligák Szövetsége a Magyar Hírnap 10.000 koronás hozzájárulásával 20.000 korona pályadíjban részesíti. A pályázat feltételei a következők: 1. A pályamű magyar stílusban írott, egyszerű, könnyen emlékelhető formájú, jellegű, egyen. A kompozíció szerzője bariton énekhangra (magasság: f) zongorakísérettel és egyuttal vegyes karra (magasság lehetősége: g a capella) dolgozza föl. 2. Az idegen kézzel írott és jellegű zárt levéllet-ellátott pályamű az Országos magyar kir. zeneművészeti főiskola igazgatóságához (VI. Liszt Ferenc-ter 12.) l. evi november hó 30 ig bezárólag nyújtandó be. 3. A pályanyertes mű szerzői és tulajdonjoga a Védő Ligák Szövetségre száll. 4. Pályabírák: Mihalovich Ödön, v. b. t. t. zeneszerző, az Országos magyar kir. zeneművészeti főiskola örökös előadó, Koossler János zeneszerző, az Országos magyar kir. zeneművészeti főiskola zeneszerzési művészközépiskola vezető-tanára, Kerner István zeneszerző, főzeneigazgató, a m. kir. Operaház igazgatója. 5. A pályabírák által kiválasztott legalább hat legjobb szerzemény. Önapeti magverseny keretében előadásra kerül. Ezen magverseny után dönt el a nagy bíráló bizottság, kiknek kivánia odaítélni a pályadíjat. A nyertes jellegű levelet a bíráló bizottság a pályadíj odaítélésé után bontja fel. A nagy bíráló bizottság: Összeállításánál a Védő Ligák Szövetsége az a gondolat vezérli, hogy abban helyet foglaljon a magyar nemzet zenei közvéleménye.

**Klein Andor** ügyvédnek berő a kommuna alatt mint termelőbiztos szerepét és azon időben az ottani környeket vezető, ebbeli tenkedésért most vonta felelőségre a szombathelyi m. kir. törvényszék és előzetes letartóztatásba helyezte.

**Előgott pajta.** Duka köz-ség mellett Góncsi pusztán Özv. Takács Anikó má-jorjában levő egyik istálló kigyuladt és teljesen elhamvadt. A tűzet a dohány tüzeltség okozta el. Hogy mikép keletkezett a tűz, eddig még kiderítve nem.

**Megszűnt a vasárnapi hussrusítás.** A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, amelyben az eddig vasárnapon és Szentistván király napján délelőli 10 óráig engedélyezett hussrusítás hatályon kívül helyezte és a korábbi vasárnapi mulatságokra vonatkozó rendeltet hatályát egész terjedelmében visszavonta.

**Most.** A Griff szállóban levő Mozgószióház előadását most már rendszeresen tartja szerdán, csütörtökön, szombaton és vasárnap este fel 7 és fél 9 órai kezdettel. A Mozi vezetősége, hogy új gépeket szerzett be, a képek minden részeg nélkül tudja a vaszonra vetíteni, ami a szem nem rontja. A legjobb nagy slager műsorok leköve vannak, így mozilátogató közönségünk kedvében jár a vállalat, midőn hétről hétre előrangú főarosi műsort mutat be. Az előadásokat zene kíséri.

**Dohánykiosztás** volt Czeöldömölkiön csütörtökön, a dohánygyárak november havi szelvényére az általános anyagból 250 gr. pipadobány, 50 gr. cigarettadobány, 40 drb. cigarettá és 8 drb. szivar egyseget osztottak ki.

**Hadifoglyok megvendégelése.** A czeöldömölki Keresztény Nősi Társulat a héten állomásunkon 92 áttartó oroszoglyot részesített előlmezésben.

**A nyugták bélyegmentessége.** Az új írték felemelési törvény 22 §-a értelmében a köztisztviselők és egyéb közszolgálatban alkalmazottak, nyugdíjasok és hozzátartozók nyugtáruvált, amelyeket valamely közpénztárból huzott illetményeikről és szolgálati viszonyukból származó egyéb járandóságaiokról állítanak ki — illetékmentesek. Így már a novemberi nyugták bélyeg nélkül állíthatók ki.

**Czeöldömölki járás vadászalhos.** Amint már a múlt számbanban jeleztük, október hó 5 én Budapestben megtartott czeöldömölki Közgylés-n az Országos Magyar Vasutasi Védőegylet és a Hubertus Magyar Vadászok egyesülete fuzionált. Ezen egyesítés főterkevése, hogy a farradalmak által tönkretett, hanyatlásnak indult magyar vadászati labrá állítsa a gomba m-djára megszaporodott vadászokkal szemben a vad védelmet biztosítsa. Továbbá a hivatásosan, kulturálisan vadászni akaró vadászokat egy labora jó-mórltsa. Mert csak így rejők azt, hogy az amugy is elavult 1888. évi XX. és XXIII. törvények, valamint ezeket kiegészítő rendeletek helyébe egy údvös, lehetőleg szorint a vadászati minden nemes és célravezető törvénye alkottassék. Megállapítani öhajjúk, hogy a czeöldömölki járásban vadászati jegy egyel bíró vadászok közi, kik tagjai a fenti egyesületnek, illetve más hasonló egyesületnek. Fejhívjuk, szíveskedjenek a Komensmag-alja szerkesztősége címére folyó évi decem-ber hó 1 ig bejuttatni nevét, lakcímét, mely vadászegyesületnek tagja, mióta tagja, mióta gyakorolja a vadászati, van-e saját vad bérbe birt vadászterülete, vagy mint társ birt bérbe vadászterület.

**Aki másnak voromat ás, maga enik bele.** Múlt év június 9 én, pütkösöd bejőjen tartott a Vasutas Szövetség czeöldömölki helyi csoportjának ama nagygyűlése, melyen a proletárdiktatura alatti államvasutak igazgatósága és a Vasutas Szövetség központi vezetősége részéről Komenszki Ervii, Glatler József és Sörös Gusztáv vettek részt. A gyűlés a vasutasok által rendezett vasutas sztrájk ellen tartott s elcs szavakkal támadták azokat a vasutasokat, akik a sztrájkban részt vettek. Ezen gyűlés legvéresebb szajó szónoka Glatler József volt, aki erős szavakkal kelt ki az aranyzinórosok ellen, mondvá: »Az aranyzinórosoknak fáj, hogy lehalt a csillagok, arany zs-arorjuk, hogy ők is olyan emberek, mint a bakter. Tudjuk, hogy a proletárdiktatura ellen ők rendezték ezen aknamunkát. Mi nem akarjuk fejüket leütetni egy erletlen tömegért. Mindazok, akik a mozgalom vezetői voltak, feköttéjük. Imá, masól évre — miként ezt a múlt csütörtöki napilapokból olvashattuk — a proletárdiktatúrát visszahozni akaró Glatler Józsefet a rögtönitő bíróság kötel általi halálra ítelte. Így éri utol egyes egyéneket a nomezis.

## Nyílt-tér.

E rovatan közltekért felelőséget nem vállal a Szerk.

## Nyilatkozat

Az Almási János czeöldömölki lakos tésében történt elhullásokkor a valóságunk meg nem felelő tendenciózus be-rszelések vannak forgalomban. Ezzel szemben a tényállás az, hogy a tényeszetben addig, míg közlelésünk alatt állott, összesen 6 drb. sertés hullott el, 5 darab sertéspestis (vész) következtében, mivel az ojtás rajtuk kívül álló okokból akkor történt, mikor már 5 állat többé kevésbé súlyosan beteg volt, 4 darab pedig szerzőg vizenyő következtében, mely betegség pestissel kapcsolatosan szokott fellépni. Az állatorvosi főiskola és a Pluqixia szerzőtermelő intézet hivatalos véleménye igazolta körmegállapításunk helyességét, a téves szakértői véleményeit felrevezettett tulajdonos kérésére elrendelt hivatalos bírósági szakértői szemle pedig későget kizárólag megállapította, hogy az elhullások az ojtással függetlenül történtek és hogy az ojtás az állomány többi részét, kb. 70 darabot megvédte a megbetegedés ellen.

A bizonyítékok bátaea alatt a tulajdonos a további eljárást beszüntette és a részünkről is felmerült összes költségeket fedozte.

Czeöldömölki, 1920. november 7.

Dr. Szalmár György Dr. Béjer István  
lakos, állatorvos. állatorvos.

## Meghívó.

A Komensmagasi Önszegélyző Szövetség 1920. évi november hó 14-ik napján délután 2 órakor Komensmagasiban a közösgyűlését

## rendkívüli közgyűlést

tart, amelyre a szövetség tagjai tisztelettel meghívottak.

### A közgyűlés tárgya:

1. A szövetségünk 1921. január 1-től kezdődő továbbfolytatása, illetve újrainakulása.

2. Esetleges indítványok.

Komensmagasi, 1920. október 21.

Szalmár István, elnök.

Egy kitűnő hangu pedálos szalon

## Cimbalom

eladó. Érdeklődni lehet a vöndörczi postahivatalnál.

Egy jókarban levő

## vaságy

eladó. Cim a kiadóban.

## Kőműves

## munkákat

épületek külső és belső tatarozását, új épületek készítését vállalja Uti Mihály komivesmester-Czeöldömölki, Nemen-dömölki-utca 44. sz. (Stetka ház.)

Egy egész obédist bevonó beltűldi

## szőnyeg

azonnal eladó. Cim a kiadóban.

Egy kétcsövű jó karban levő Lan-kaeszer

## vadász

## fegyveremet méhekért

elcserélném. Cim a kiadóban.

Egy pianinót

rövid zongorát helyetbe keresek. Cim a kiadóban.

## Eladó ház!

Egy 3 szoba, 3 konyha és a szükséges mellékhelyiségekkel álló lakóház azonnal eladó. Cim a kiadóhivatalban.

1 csorépkályha, 2 takaréktűzhely, 1 vaskályha eladó. Cim a kiadóban.

Fehér és tark kék kisebb és nagy mennyiségben megve-telik. Ajánlatokat e lap kiadóhivatalába kérek.

## Butorozott szobát

keresek.

Cimet kérek a kiadóhivatalba.